



РАБОЧАЯ ДЕМОКРАТИЯ

№2



СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ДЛЯ РАБОЧИХ ДОН-СТРОЯ

РЕВОЛЮЦИОННАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ

ОБРАЩЕНИЕ РЕДАКЦИИ:

ВЫХОДИ НА 1 МАЯ!

Товарищи!

Настало время заявить о себе и своих правах! Выходите на традиционную первомайскую демонстрацию. Необходимо чтобы все увидели и обратили внимание на существование в Москве огромной армии иногородних рабочих, чьи права нарушаются каждодневно и повсеместно.

Необходимо разрушить барьер создаваемый властями между московскими и иногородними рабочими - объединившись мы будем несокрушимой силой, с которой никто не посмеет не считаться. Довольно решать свои проблемы по отделенности каждый в своём углу. Нужно идти всем вместе. Чем больше рабочие знают друг друга, тем труднее их обманывать, тем проще защищать свои права, тем легче бороться с произволом властей.

Отбросьте колебания и сомнения - вставайте в ряды демонстрантов. Довольно терпеть! Надо бороться!

Начало демонстрации 9.00 на Калужской площади, ст. метро «Октябрьская»

Наш телефон: 194-83-33

НАШИ ТРЕБОВАНИЯ

1. 8-и часовой рабочий день;
2. 5-и дневную рабочую неделю;
3. оплачиваемый отпуск и больничный;
4. соответствующие Трудовому Кодексу условия труда;
5. соответствующие санитарным и медицинским нормам условия жизни;
6. выплата зарплаты не ниже средних по отрасли расценок, не реже, чем раз в месяц, в 100% объеме.

ОБИРАЛОВКА НА СТРОЙКЕ

Интервью с рабочим отделочником

Как давно вы работаете на этой стройке?

Я работаю около шести месяцев. За это время через нашу стройку прошло очень много рабочих. Всего на объекте работает около 1800 человек, а за прошедшие шесть месяцев прошло не менее пяти тысяч.

Чем вызвана такая текучесть кадров?

Тяжелые условия труда и быта, низкий, если не сказать никакой, уровень заработной платы. Первые два месяца нам не платили вообще. За это время многие не выдержав поувольнялись. Наконец за январь нам начислили заработную плату. Я было обрадовался, но не тут то было.

Начислено нам было по 24 тысячи рублей. Такая большая сумма образовалась как результат увольнения большей части бригады. В начале нас было 30 человек, а концу осталось двое.

Полчив деньги я был вызван в бытовку к бригадиру по имени Заур. Он сказал мне, что на самом деле я заработал только 700 рублей, а остальные должен отдать ему.

Потом подумав он сказал что дарит мне 300 рублей и я должен отдать ему всего лишь 23 тысячи. Я попытался было протестовать, но увидев у себя за спиной двух дюжих парней решил не связываться. На прощанье Заур пообещал мне помочь в следующем месяце.

Месяц прошёл и я пришел получать зарплату. В ведомости напротив моей фамилии стояло 8.500 рублей. Я было подумал, что на сей раз эти деньги достанутся мне. Но как только я вернулся в бытовку за мной зашли и потребовали, чтобы я шёл к Зауру. Я всё понял, но делать было нечего...

Придя к нему в бытовку я стал протестовать. Он сказал что так как я хорошо работал, то могу оставить себе три тысячи. После недолгих препирательств я оставил себе 3.500 и отдал ему остальные. Тоже самое на моих глазах продел мой colega.

Почему вы терпите такой грабёж?

Мы приезжие. Находимся в Москве нелегально. Поэтому обратиться за помощью к

милиции не можем. Устраивать же разборки самостоятельно тоже сложно, так как тогда эти бандиты сами обратятся за помощью к властям. Тот же Заур живёт в Москве, имеет легальный статус и в силу этого имеет возможность безнаказано творить этот произвол.

И насколько распространена подобная практика?

Довольно широко. Везде правда по разному. Где-то после получки требуют зайти к бригадиру или прорабу и поделиться, где-то заставляют расписываться в ведомости за одну сумму, а на руки выдают другую меньшую. По разному - но суть одна. Грабёж идёт повсеместно и на всех уровнях. Бригадирам тоже приходится делиться потом с вышестоящим начальством.

Как же бороться с этим произволом?

Нужна организация рабочих. Если все договорятся твердо никому ничего не отдавать, липовых ведомостей не подписывать, то эта система неизбежно рухнет.

Разумеется вся эта лестница

паразитов и их прихлебателей будет этому сопротивляться. Но если рабочие будут твердо стоять на своём, то им придётся уступить.

От редакции:

Это интервью свидетельствует о той атмосфере безысходности, которая воцарилась на объектах ДОН-строя. Каторжная работа за гроши дополняется системной обираловкой со стороны низших и средних звеньев руководства. Окунувшись в это дерьмо рабочему моментально хочется сменить место работы, но именно этого и ждёт начальство - обманутые уйдут освободив место новым жертвам системы.

Пассивное сопротивление выражающееся в увольнении должно уступить место активной борьбе с произволом. Нельзя молчать когда тебя грабят. Как бы ни было трудно сопротивляйся до конца и не уступай ни кпейки зарплаты. Только через систематическое сопротивление возникнет опыт и организация, а с ними придет победа над всем этим беззаконием.

ЗАЧИСТКА ТРУДОВОГО КОДЕКСА

Есть первые результаты работы «согласительной» комиссии по внесению «согласованных поправок» в согласованный Трудовой Кодекс.

За истекший год работодатели вместе с ФНПР начали обнаруживать прорехи, которые позволяли рабочему движению успешно обходить подводные камни нового ТК.

Можно привести несколько примеров поправок, предлагаемых «согласительной комиссией»:

ст. 4 – сейчас к принудительному труду относится «требование работодателем исполнения трудовых обязанностей от работника, если работник не обеспечен средствами коллективной или индивидуальной защиты либо работа угрожает жизни или здоровью работника». Эта норма позволяла проводить забастовки в ЖКХ, где приостановка работы из-за задержки зарплаты запрещена.

Теперь предлагается иная запись: «при возникновении непосредственной угрозы жизни и здоровью работника вследствие нарушения требований охраны труда, в том числе при необеспечении в соответствии с установленными нормами средствами коллективной или индивидуальной защиты».

увеличить до месяца сроки переписки между профсоюзом и работодателем (поправка НЕВЕРОВА! – депутата от ФНПР).

Указание, что на иностранных граждан не будут распространяться нормы трудового законодательства (то есть создание армии рабов со всеми вытекающими последствиями).

Остальные поправки пока рассматриваются. Следует заметить, что Варов уже дал негласную инструкцию местным инспекциям труда о том, что ст. 25 ч. 1 Закона о профсоюзах (согласование выговоров в отношении профлидеров с профсоюзами) якобы не работает.

В этой связи есть предложение до конца апреля провести заседание Комитета Единых Действий.

**Сопредседатель ОРП «Защита»
О.ШЕИН**

БЕСПЛАТНАЯ РАБОТА

В последнее время на «Мосфильмовской», т.е. на объекте «Воробьевы горы» начальство ввело довольно странную моду. В рабочее время рабочих, независимо от специальности, стали привлекать к разного рода внеплановым работам, как то: уборка улиц возле объекта, покраска бардюров и тому подобное. Казалось бы, с чего ради Луговому (начальник объекта на Мосфильмовской) потребовалось благоустраивать город вне территории стройки? Не иначе, как Лужков дал разнорядочку.

Ладно, уборка — так уборка. НО: КТО ЗА НЕЁ ЗАПЛАТИТ. Дело в том, что оплата труда на ДОН-строе сдельная, то есть зависит от объёма работ, сделанных бригадой НЕПОСРЕДСТВЕННО НА СВОЁМ УЧАСТКЕ. В то время, когда рабочие бригады (пусть даже не все, но значительная часть) находятся на уборке, объём их работы, как понятно, не увеличивается. Между тем именно объём и ТОЛЬКО ОБЪЁМ будет в итоге оплачен.

Вот и получается, что всякая такая внеплановая работа оплачена нам, товарищи, не будет! Работаем мы выходит из чистого интуизма в пользу Лужкова Юрия Михайловича и его поделщиков из Мэрии Москвы. Конечно, чем платить тем же дворникам из московских жёков, им выгоднее использовать

труд приезжих рабочих — рабов, которым платить не обязательно. А сэкономленные деньги Юрий Михайлович потратит на пару с гражданином Блажко Михаилом Емельяновичем (генеральный директор ЗАО «ДОН-строй»). И конечно Блажко не забудет отщипнуть «от щедрот» нашему Луговому, который любезно предоставляет Мэрии бесплатную раб. силу в достаточном количестве.

Начальство вечно твердит нам: «Работайте, вы приехали деньги зарабатывать!» Вот именно! Зарабатывать деньги, а не бесплатно вкалывать на всех этих Лужковых-Блажко-Луговых, на всю эту араву дармоедов-эксплуататоров, которые и лапату то в руках держать не умеют!

Товарищи! Хватит терпеть этот произвол!

Отказывайтесь выходить на работы, которые не будут вам оплачены. Если вас привлекают к внеплановым работам, требуйте предварительно указать сумму оплаты этой работы, требуйте выплаты денег непосредственно по её окончании. Если нет — не соглашайтесь. Помните, всякий труд должен быть оплачен. Мы приехали работать за зарплату, а не за миску похлёбки в столовой. Так не будем забывать об этом!

КАК МЫ ЛУГОВОГО ОБЛОМАЛИ

16 апреля сего года на объекте «Воробьевы горы», а попросту на «Мосфильмовской»

Это началось, часов с семи вечера, когда рабочий день близился к концу рабочие уже начали стягиваться к воротам. Мы вдруг обнаружили... что ионы заперты. Нет, ни на замок или засов. У ворот стояла охрана не выпускающая никого. (Или почти никого — работников субподрядных фирм выпустили свободно). На все вопросы рабочих охрана угрюмо отвечала: «Личное распоряжение Лугового. Приказано до утра донстроевских не выпускать». Все попытки возразить обрубились коротко: «Идите ругайтесь к Луговому». Ну к л Луговому, так к Луговому — и ходили. Самоизбранные делегаты от рабочих (а попросту гооворя, у кого смелости хватило) дважды пытались пробиться к «великому и ужасному» начальнику стройки. И дважды были остановлены, так сказать на подступах к кабинету: сначала симпатичной особой в короткой юбке, а после уже, извините, сотрудником милиции, от куда ни возьмись появившимся в помещении конторы. Единственное, что удалось выяснить делегатам (еще в ходе первой попытки, спасибо симпатичной особе), что на прорабской планерке усиленно дебатировалось что-то о ночной сме-

не. Было так же обещано, что после планёрки Луговой сам выйдет к народу лично объяснит, что происходит. Естественно обещание это было незамедлительно доведено делегатами до сведения рабочих. однако примерно через час, при повторной попытке добраться до Лугового, обещание это было повторено слово в слово. Нам снова предложили ждать.

В общем объяснять нам уже было нечего. Ночные смены на ДОН-строе не редкость. И массовые выходы в ночь всей стройкой тоже практикуются давно, особенно перед приездом какой-нибудь комиссии, или начальства, словом, когда стройку необходимо срочно приводить в вид пристойный с точки зрения охраны труда. Вот и теперь намечалась подобная «ночная смена». Ворота же заперли по причине массовых отказов рабочих от таких «ночных работ». Сама по себе ночная смена — штука не очень страшная, хотя и неприятная после 12 часового рабочего дня. Но вот когда всю ночь предлагается пахать ещё и за бесплатно, так как уборочные и подобные им работы не входят в оплачиваемый объём работ, тут уж совсем весь энтузиазм пропадает. Вот и решило примудрое начальство отныне оставлять людей в массовом порядке «в ночь» не добровольно-принудительно, как это

было раньше, а просто принудительно. Как ответил на вопрос: «Что собственно происходит?» один стоящий у ворот, подвыпивший, и потому смелый рабочий: «А теперь будем всю ночь вкалывать на дядю за спасибо»

Между тем люди к воротам всё продолжали прибывать. Время близилось к девяти. Некоторые рабочие не имея желаний оставаться на ночные работы не дожидаясь разъяснений покинули объект через дыры в заборе. Оставшихся всё сильнее охватывало возмущение. Стояние у ворот всё отчётливее превращалось в стихийный митинг.

Из окон конторы хмуро взирало на происходящее стороительное начальство.

Призывы снести ворота вместе с охраной, звучавшие ещё с половины восьмого, теперь слышались всё чаще и сильнее. Охрана пыталась заставить выступающих замолчать, делала даже попытки добраться до говорящих наиболее крамолиные вещи. Но где им было справиться с толпой недовольных рабочих не в одну сотню человек. Наконец, после очередного призыва к действию, толпа рабочих сгруппировалась и подалась к воротам. До прорыва оставались считанные минуты. И тогда охранник, получив какое-то указание по рации, неожиданно

открыл ворота! «У вас ровно 5 минут, чтобы покинуть территорию стройки». Нас не следовало просить дважды. Мы весело вырвались на улицу. Это бала наша победа!

От редакции:

Видите, товарищи, как начальство на самом деле боится нашей сплочённости. Пока мы боремся по отдельности, оно непоколебимо, оно кажется нерушимым и всесильным. Но стоит нам, рабочим, проявить хоть какую-то сплочённость, как как все эти буржуи-начальнички становятся шёлковыми и идут на уступки. Почему? Да потому, что наше единство — для них смерть. Потому, что вместе мы представляем такую силу, противостоять которой не способна никакая охрана. А по этому, хватит отсиживаться. Бессмысленно действовать в одиночку, этим их не проймёшь. Рабочая солидарность — вот наше основное оружие в борьбе с эксплуататорами. И если эта маленькая победа послужит нам примером для дальнейшей организации и солидарных действий, она окажется далеко не последней!